
校 種 高 受験番号 
  

 

⑥ 高等学校 工業（建築） 解答例  

計 5点 

＝         

各 1点 

各 2点 

各 1点 

計 4点 

計 6点 

計 6点 

各 1点 

2点 

計 4点 

各 2点 

1点 

5点 

1点 

３点 

＝ 

１ 

 

(１) ① エ ② ウ ③ ア ④ イ 

(２) プリツカー賞  

２ 

(１) 相対湿度  約   ５０    ％ 

 

(２) 露点温度  約   １０   ℃ 

(３) 

［計算過程］   15 −
2

9
{15 − (−3)}＝11     

 

室内側の表面温度     ℃        室内空気の露点温度      ℃ 

 

                       

 よって、結露は  

 

３ 

(１) ① 太陽 ② 直射日光 ③ 天空光 

(２)        １５０     ㏓    

４ 

① 工作物 ② 屋根  ③ 壁 

④ 門 ⑤ 地下 ⑥ 建築設備 

５ 

敷地面積 ３４４   ㎡  

 

建築面積 １１２   ㎡  

延べ面積 ２５６   ㎡  

６ １．５    ｍ  

７ 

居室の採光上有効な窓の面積 

［計算過程］採光補正係数 
D

H
× 6 − 1.4＝

0.8

0.7＋
1.8

2

× 6 − 1.4＝1.6 

居室の採光上有効な窓の面積 １．６×１．８×２＝５．７６ ｍ２ 

 

                                         ５．７６  ㎡ 

居室の床面積の最大値 

［計算過程］ 

居室の採光上有効な窓の面積 ≧  
１

７
×居室の床面積より 

      ５．７６×７＝４０．３２ ｍ２ 

      ４０．３２   ㎡ 

 

         

１１ 

（全３枚中の１枚目） 

＞ 
１０ 

生じない 

 



校 種 高 受験番号 
  

 

⑥ 高等学校 工業（建築） 解答例  

計 3点 

計 3点 

計 3点 

計 3点 

８ 

道路斜線制限によるＡ点の高さの最高限度 

［計算過程］ 

最高限度＝1.25×（道路幅＋２C＋建築物の道路側から A点までの距離） C:セットバック距離 

１．２５×（１０＋２×２＋１２）＝３２．５ ｍ 

隣地斜線制限では南側隣地からの規制が最も厳しくなる。 

南側斜線制限によるＡ点の高さの最高限度 

［計算過程］ 

 最高限度＝２０＋１．２５×（隣地境界線から A点までの距離＋C） C:セットバック距離 

 ２０＋１．２５×（１０＋２）＝３５ ｍ 

従って、Ａ点の高さの最高限度は  ３２．５ ｍ     Ａ点の最高限度は   ３２．５  ｍ 

９ 

(１)  

［計算過程］  

（例）分布荷重の合力  ３×２＝６kN（下）    集中荷重 Y成分 ６×sin30°＝３kN（下）  

   ΣＹ＝ＶＡ+ＶＢ－３－６＝０         ΣＭＡ＝６×１＋３×４－ＶＢ×６＝０ 

ＶＢ＝３ｋN（上） ＶＡ＝６kN（上） 

反力ＶA 
大きさ 向き 

反力ＶB 
大きさ 向き 

６   kN 上    ３   kN  上 

(２)   

［計算過程］ 

（例）ΣY＝ＶＡ+ＶＢ＝０   ΣＭＡ＝６＋６－ＶＢ×６＝０ 

   ＶＢ＝２ｋN（上）   ＶＡ＝２ｋN（下） 

反力ＶA 
大きさ 向き 

反力ＶB 
大きさ 向き 

２  kN 下 ２  kN 上 

(３)   

［計算過程］ 

（例）分布荷重の合力 ４×２＝８kN（下）   

ΣY＝ＶＡ－８＝０  ＶＡ＝８kN（上）  

ΣＭＡ＝ＲＭＡ＋８×３＝０  ＲＭＡ＝２４kN･m（反時計） 

反力ＶA 
大きさ 向き 

反力ＲＭＡ 
大きさ 向き 

８  kN 上 ２４  kN･m 反時計 

10 

(１) 
反力ＶAの大きさ ６  kN 反力ＶBの大きさ １２  kN 

(２) 
最大曲げモーメントＭＭＡＸ ８√３  kN･m 

11 １材 
  −５.５  kN ２材 ３

√３

２
  kN ３材 ２√３  kN 

12 

(１) 
繊維飽和点  

(２)  
 

       

 

 

(３)  
集成材 

計 9点 

（１点 ） 

（１点 ） 

（１点 ） 

（１点） 

（１点） （１点） 

        

（全３枚中の２枚目） 

 

（１点） 

（１点） 

各 1点 

＜ 

（１点） 

2点 

計 4点 

各 2点 

各 1点 

計 6点 

＜ 

1点 

1点 

1点 

（１点） 

計 3点 
接線方向 

（１点） 

半径方向 繊維方向 

（１点） 

各 1点 

各 1点 

各 1点 
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⑥ 高等学校 工業（建築） 解答例  

13 

(１)   

① 
トラックアジテーター  

② 
○ア  呼び強度 ○イ  スランプ ○ウ  普通ポルトランドセメント 

(２)   
① アルカリ骨材反応 

 

② 中性化 

14 

(１) 
Ａ 帯筋 Ｂ あき 

(２)  
① ３０ ② ２０ ③ ６０ 

(３)  
① １．５ ② 粗骨材最大寸法 ③ ２５ 

15 

① ボーリング ② １ ③ ３０ 

④ Ｎ値 ⑤ ３０ ⑥ 沈下 

⑦ １０００  

16 
       １２．１    ｍ  

17 

① 考え方 ② 社会 

③ 独創的 ④ 探究 

⑤ 社会貢献   

18 

(１) 

① ツ ② タ 

③ ウ ④ カ 

⑤ シ ⑥ ケ 

(２) 
① 言語活動 

② 倫理観 

 

 

 

2点 

計 10点 

各 2点 

計 7点 

各 1点 

各 1点 

各 1点 

1点 

計 10点 

各 2点 

各 1点 

4点 

計 6点 

各 1点 

各 1点 

各 1点 

計 8点 

（全３枚中の３枚目） 

（全３枚中の３枚目） 


